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Câmara Municipal de Mação 
 

Acta N.º 2 / 2023 
25 de Janeiro de 2023 

 
---------------------------------------------LOCAL--------------------------------------------------------------- 

Sala de reuniões da Câmara Municipal, no Edifício dos Paços do Concelho. 

---------------------------------------------INICIO---------------------------------------------------------------- 

14:30 horas. Verificada a existência de quórum, o Sr. Presidente declarou aberta a 

reunião. 

------------------------------------------ORDEM DE TRABALHOS----------------------------------------- 

A Ordem de Trabalhos desta reunião é a seguinte: 

1) Aprovação da ata da reunião anterior; 

2) Apreciação de correspondência recebida e respetivas deliberações, quando 

necessárias;  

3) Análise e eventual deliberação sobre pedido do Solar do Moinho, Rest. e Past. 

Lda. 

4) Análise e eventual deliberação sobre pedido de cedência de transporte da Liga 

Regional de Melhoramentos de Ortiga; 

5) Análise e eventual deliberação sobre pedido de apoio da Canto Firme; 

6) Análise e eventual deliberação sobre pedido de cedência de transporte do Grupo 

Cultural <Os Maçaenses=; 

7) Análise e eventual deliberação sobre pedido de cedência de sala para formação 

da Nivelvias, S.A.; 

8) Análise e eventual ratificação sobre pedido de apoio do Instituto Terra e Memória; 

9) Análise e eventual deliberação sobre pedido de apoio da Aventura na Planície – 

Associação – São Miguel Bike; 

10)Análise e eventual deliberação sobre pedido de designação de três 

representantes da Câmara Municipal de Mação no Conselho Geral do 

Agrupamento de Escolas Verde Horizonte; 

11)Discussão e votação de proposta de adesão à Secção de Municípios com 

Energias Renováveis; 

12)Discussão e votação de proposta de apoio ao Projeto Médio Tejo + 

Empreendedor – BOOTCAMP; 
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13) Discussão e votação de proposta de Recurso à Reserva de Recrutamento para 

constituição jurídica de Emprego Público por Tempo Indeterminado; 

14)Discussão e votação de proposta da Médio Tejo 21 – Substituição de 

eletrobombas das piscinas cobertas; 

15)Análise e eventual deliberação sobre direito de preferência do artigo matricial n.º 

2527, de Mação; 

16)Apreciação de requerimentos e pedidos de licenciamento das seguintes obras 

particulares: 

- Joaquim Alberto Dias Nunes – Viabilidade de construção 

- Leonel Marques Casola - Certidão 

-------------------------------PERÍODO ANTES DA ORDEM DO DIA---------------------------------- 

----------------------------------SR PRESIDENTE DA CÂMARA----------------------------------------- 

CONGRATULAÇÃO – ENFERMEIRO NUNO BARRETA 

O Sr. Presidente informou que teve conhecimento que o Sr. Vereador Nuno Barreta, na 

qualidade de Enfermeiro, vai ser nomeado Enfermeiro Gestor, em Proença-a-Nova e 

deixa uma palavra de congratulação e votos de sucesso e bom trabalho para as funções 

que vai desempenhar. 

OBRAS DE REQUALIFICAÇÃO DO PAVILHÃO MUNICIPAL JOSÉ MAIA MARQUES 

O Sr. Presidente informou que, no passado sábado, foram dadas por concluídas as 

obras de requalificação do Pavilhão Municipal José Maia Marques, uma intervenção de 

cerca de 300.000,00€, que está terminada e que veio criar mais e melhores condições 

para todos os utilizadores daquele espaço, com particular incidência para a população 

escolar da EB e JI de Mação. 

CANTAR AS JANEIRAS NO CONCELHO DE MAÇÃO 

O Sr. Presidente deixou uma palavra de congratulação para a iniciativa de Cantar as 

Janeiras, que teve o seu términus no passado sábado, no Carvoeiro, onde se juntaram 

os 12 Grupos de Cantar as Janeiras de todo o concelho, com exceção de Ortiga. Mais 

referiu que teve a oportunidade de dizer lá e deixa aqui também, esta nota de 

congratulação pela iniciativa, por todas as pessoas, das diversas localidades do 

concelho, que têm feito por manter vivas as nossas tradições, como é o caso, que têm 

ajudado também a alimentar um pouco aquilo que são as vivências de cada uma das 

povoações. 

AIGP’S 
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O Sr. Presidente informou que o processo das AIGP’s, que o Sr. Vice-Presidente tem 

estado a gerir, vai entrar numa fase, de alguma forma, decisiva e deixa o apelo para que 

todos os membros da Câmara se possam envolver neste processo, com o empenho que 

cada um conseguir emprestar a esta causa, para que possamos atingir os nossos 

objetivos, que é tornar o nosso concelho sustentável em termos ambientais, 

paisagísticos e florestais. 

EXPOSIÇÃO DE OBRAS DO ARTISTA CARLOS SARAMAGO - HOMENAGEM 

O Sr. Presidente informou que, no dia 4 de fevereiro, pelas 16,30 horas, vai ser 

inaugurada uma exposição com obras do artista Carlos Saramago, que são propriedade 

da Câmara Municipal de Mação. 

O Sr. Presidente propôs que se atribua o nome do artista Carlos Saramago à Galeria do 

Centro Cultural Elvino Pereiro que passa a designar-se Galeria Carlos Saramago, do 

Centro Cultural Elvino Pereira. 

Propôs também nomear Carlos Saramago Embaixador para a Arte do Concelho de 

Mação, pela referência que é para o Concelho de Mação e por elevar o nome do 

Concelho além fronteiras, sendo atualmente um dos 5 maiores surrealistas portugueses 

vivos.  

A Câmara deliberou por unanimidade aprovar a proposta apresentada. 

ZONA DE PESCA LÚDICA DE ORTIGA 

O Sr. Presidente informou que, relativamente à Zona de Pesca Lúdica na albufeira da 

Barragem de Ortiga, independentemente da questão da Associação de Caçadores de 

Ortiga ir rever a área da concessão, no sentido de minorar os custos que têm com a 

mesma, a Câmara, na segunda reunião de setembro de 2020, tomou a deliberação de 

atribuir um subsídio anual de 600,00€ (seiscentos euros), para aquela concessão, no 

sentido de a manter e, portanto, esta intervenção é para clarificar este assunto, sem 

prejuízo da Associação de Caçadores de Ortiga ir rever a área que necessita para ter 

esta concessão, no sentido dela ficar mais pequena e, consequentemente ser pago 

menor valor anual para a manter e aí, a Câmara rever também o apoio que está a dar 

para a mesma. 

-------------------------------SR. VEREADOR ANTÓNIO LOURO-------------------------------------- 

AIGP’S 

O Sr. Vereador António Louro informou que tivemos, na terça-feira da semana passada, 

um dia muito relevante para o projeto das AIGP’s, pois foram finalmente apresentados 

os apoios do Fundo Ambiental, que são exclusivos para aplicar dentro das Áreas 
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Integradas de Gestão da Paisagem (AIGP), são uma componente muito importante para 

os proprietários e foram apresentados pelo Sr. Secretário de Estado das Florestas, em 

Coimbra. Mais referiu que esta apresentação dos apoios permitiu, finalmente, fechar o 

quadro de apoios disponíveis para os proprietários e para estes territórios e permite-nos 

abrir aqui um novo período de novo contacto com os proprietários, de tentar apresentar-

lhes todo o quadro de ajudas disponíveis e, nesse sentido, a Aflomação vai iniciar um 

novo conjunto de reuniões, em todas as AIGP de que é entidade gestora e que são, 

nesta primeira fase, Penhascoso, Ortiga, S. José das Matas, Castelo e Amêndoa. 

Referiu ainda que nem todas as AIGP’s têm o mesmo ritmo, sendo estas cinco referidas 

mais precoces e necessitam de avançar mais rapidamente, sendo que as outras quatro 

que tinham sido propostas pela Câmara, que são Carvoeiro, Cardigos, Aboboreira e 

Mação, têm mais tempo disponível e somente em setembro têm de concluir esta fase. 

Deixou o alerta para a necessidade de estimular os proprietários a estarem presentes 

nas reuniões, a informarem-se e tentarem obter informação sobre o Quadro de Apoios e 

as regras para a obtenção desses apoios, porque este é um momento muito importante 

o nosso concelho e para o futuro destes territórios. 

VISITA TÉCNICA NA ÁREA DA VITIVINICULTURA 

O Sr. Vereador António Louro informou que, fruto da parceria com o Ministério da 

Agricultura e os Centros Rurais, está a ser organizada para o próximo dia 8 de fevereiro 

de 2023, uma visita técnica na área da vitivinicultura, em Tramagal, que permitirá a um 

conjunto de técnicos e proprietários do concelho e participantes na questão das AIGP’s, 

tomarem conhecimento de um empreendimento nesta área, onde poderão visitar as 

instalações, provar os produtos, contactar com a componente técnica e visitar as vinhas. 

Mais informou que esta visita está a ser organizada e conta com a colaboração do 

Ministério da Agricultura e dos Centros Rurais, que agradecemos, pois é uma atividade 

muito interessante para nós, neste momento. 

---------------------------SR.ª VEREADORA MARGARIDA LOPES----------------------------------- 

CONCERTO DE REIS - FIRMAÇÃO 

A Sr.ª Vereadora Margarida Lopes deixou uma palavra de felicitações ao Conservatório 

de Música de Mação pelo habitual Concerto de Reis que realizou no passado sábado, 

que foi uma excelente oportunidade para mostrar novamente o trabalho que o Firmação 

vai desenvolvendo ao longo do ano. 

GRUPO CULTURAL <OS MAÇAENSES= 
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A Sr.ª Vereadora Margarida Lopes deixou uma palavra de felicitações ao Grupo Cultural 

<Os Maçaenses= por mais uma vez representarem, e bem, o Município de Mação, no 5º 

Encontro de Cantares de Janeiras, que se realizou no passado domingo em Fornelos, 

no Concelho de Santa Marta de Penaguião. Mais referiu que esta foi uma atividade que 

teve o gosto de acompanhar, em representação da Câmara Municipal de Mação. 

ARQUEOPARQUE 

A Sr.ª Vereadora Margarida Lopes informou que o Arquoparque tem desenvolvido várias 

atividades que têm tido uma adesão significativa por parte das pessoas e o mesmo irá 

realizar mais acões ainda ste mês e também no próximo mês de fevereiro 

1º ENCONTRO NACIONAL DE TURISMO EM ESPAÇO RURAL 

A Sr.ª Vereadora Margarida Lopes informou que, nos próximos dias 10 e 11 de fevereiro, 

na Sertã, vai decorrer o 1.º Encontro Nacional de Turismo em Espaço Rural, que contará 

com o envolvimento e apoio de vários municípios da região Centro do país e de 

entidades como o Turismo de Portugal, Entidade Regional de Turismo do Centro, entre 

outas. Mais referiu que neste encontro serão discutidos temas relevantes como os 

desafios futuros do turismo em espaço rural, a coesão territorial, a otimização de 

recursos e melhoria de serviços, a gastronomia e os vinhos, a sustentabilidade, o 

investimento, entre outros. Propõe que a Câmara possa suportar os custos da 

inscrição/participação aos agentes locais, de unidades de alojamento local e de 

restauração, do Concelho de Mação, que estejam interessados em participar neste 

evento, sendo o custo de 65,00€ para os dois dias e de 35,00€ para um dia. 

A Câmara deliberou por unanimidade aprovar a proposta apresentada. 

--------------------------------SR. VEREADOR VASCO MARQUES----------------------------------- 

MONTARIAS AOS JAVALIS 

O Sr. Vereador Vasco Marques informou que tem acompanhado de perto as montarias 

aos javalis que se têm realizado no território do Concelho de Mação e, nas montarias 

realizadas na primeira quinzena de janeiro, em três freguesias do concelho, foram 

abatidos cerca de 30 javalis e 2 veados, mas considera que o que nos deve preocupar 

não é número de abates, mas sim o número de avistamentos, pois pelo que pode ir 

contabilizando, forma avistados mais de 150 javalis nestas 3 manchas, sendo que esses 

javalis continuam a andar pela nossa floresta e que já não vão ser caçados pois essas 

manchas já não vão ser percorridas novamente nesta época venatória, e poderão 

multiplicar-se várias vezes até ao inicio da próxima época venatória. Mais informou que, 

nos últimos dias, em contacto com a população, tem tido informação de muitos 
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avistamentos por todo o território do nosso concelho e, contando com os avistamentos 

de javalis nas montarias, que não foram abatidos, quer crer que esta questão da <praga= 

de javalis está com um crescimento exponencial que não sabe onde vai parar. Referiu 

ainda que, felizmente, ainda não temos conhecimento de doenças associadas a esta 

espécie ou outras, pois aí seria uma verdadeira calamidade. 

CONCURSOS PARA AS CONCESSÕES 

O Sr. Vereador Vasco Marques informou que já estão a decorrer os concursos para a 

concessão do Bar da Albufeira de Ortiga e Parque de Campismo, bem como do Bar da 

Praia Fluvial de Carvoeiro e do Bar da Piscina Descoberta de Mação. Mais informou que 

tem sido feita a divulgação dos referidos concursos públicos, tem havido muitos 

contactos, pedidos de visitas e vamos ter esperança que haja muitos interessados que 

tenham capacidade técnica e potencial para tornar estes espaços em locais lucrativos e 

que sejam uma atração para o turismo no nosso território. 

--------------------------------SR. VEREADOR NUNO BARRETA-------------------------------------- 

ESCOLA PRIMÁRIA DE CARDIGOS 

O Sr. Vereador Nuno Barreta solicitou informação sobre se já foi feito alguma coisa na 

Escola Primária de Cardigos, relativamente aos problemas apontados por si em reunião 

anterior e se irá ou não ser ativado o seguro do construtor. 

O Sr. Vereador Vasco Marques informou que se deslocou ao local o responsável do 

Município pela realização da obra, bem como o construtor, enquanto responsável e a 

maior parte das questões que haviam sido identificadas, já foram intervencionadas e, 

apesar de ainda não estar tudo resolvido, considera que podem ficar descansados pois 

os serviços técnicos estão a acompanhar em proximidade esta matéria e, muito 

brevemente tudo estará resolvido. 

O Sr. Presidente informou que a empreitada ainda não tem receção definitiva da obra, 

tem apenas receção provisória, o que significa que o empreiteiro tem prazo para corrigir 

a obra, não havendo necessidade de ativação de qualquer seguro ou de ativação da 

caução que existe para suprir eventuais irregularidades ou anomalias que possam vir a 

surgir na obra, caução essa à qual é abatida uma percentagem em cada ano. Mais 

referiu que após o conhecimento que a Câmara tinha e da chamada de atenção do Sr. 

Vereador Nuno Barreta, o empreiteiro foi notificado para fazer as correções necessárias 

na referida obra. Referiu ainda que recebeu há pouco informação do Chefe de Divisão, 

dando conta de que as anomalias estão praticamente resolvidas, havendo algumas 

coisas que serão resolvidas em período de férias e outras muito brevemente. 
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----------------------------------PERÍODO DA ORDEM DO DIA----------------------------------------- 

-------------------------------ACTA DA REUNIÃO ANTERIOR------------------------------------------- 

Aprovada por unanimidade a acta da reunião anterior, tendo sido dispensada a leitura da 

mesma em virtude de terem sido enviadas fotocópias a todos os membros com a devida 

antecedência. 

----------------------------------------DISPONIBILIDADES-------------------------------------------------- 

A Câmara tomou conhecimento do Resumo Diário da Tesouraria nº 17, respeitante ao 

dia 24 de janeiro de 2023, cujos resultados demonstram: Operações Orçamentais: 

3.099.581,15€ (três milhões, noventa e nove mil, quinhentos e oitenta e um euros e 

quinze cêntimos), Operações de Tesouraria: 37.593,23 € (trinta e sete mil, quinhentos e 

noventa e três euros e vinte e três cêntimos). 

----------------------------------ASSOCIAÇÃO ARES DO PINHAL------------------------------------- 

PREÇO CERTO – GRAVAÇÃO 13 DE DEZEMBRO DE 2023 – AGRADECIMENTO 

A Câmara tomou conhecimento de ofício da Associação Ares do Pinhal, datado de 21 de 

dezembro de 2022, no qual agradece o apoio no transporte para a participação no Preço 

Certo Solidário, onde receberam prémios no valor de 5.980,00€ e que serão uma 

enorme mais valia no funcionamento do dia a dia das Comunidades Terapêuticas dos 

Ares do Pinhal. 

------------------------------COOPERATIVA AGRÍCOLA DAS MATAS------------------------------- 

CONVITE 

A Câmara tomou conhecimento de ofício da Cooperativa Agrícola das Matas, datado de 

16 de janeiro de 2023, no qual envia convite para o almoço comemorativo do centenário 

desta Cooperativa, dia 28 de janeiro de 2023, pelas 13 horas, no Pavilhão Multiusos de 

São José das Matas. 

---------------ASSOCIAÇÃO DE FESTAS E MELHORAMENTOS DE AMÊNDOA------------ 

CONVITE 

A Câmara tomou conhecimento de ofício da Associação de Festas e Melhoramentos de 

Amêndoa, datado de 15 de janeiro de 2023, no qual informa que vai organizar um 

Passeio TT, no dia 28 de janeiro de 2023, evento que terminará com um almoço nas 

instalações da antiga Escola Primária de Amêndoa, pelas 13 horas e para o qual envia 

convite para os membros da Câmara. 

--------------CENTRO DISTRITAL DE SEGURANÇA SOCIAL DE SANTARÉM--------------- 

CENTRO SOCIAL SÃO JOÃO BATISTA DE CARVOEIRO - COMISSÃO PROVISÓRIA 

DE GESTÃO 
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A Câmara tomou conhecimento de ofício do Centro Distrital de Segurança Social de 

Santarém, datado de 16 de janeiro de 2023, no qual envia, para conhecimento, ofício 

remetido ao Ministério Público, Secção de Abrantes, no qual efetuou proposta de 

constituição de Comissão Provisória de Gestão para o Centro Social São João Batista 

de Carvoeiro. 

O Sr. Presidente informou que esta Comissão é constituída pela Drª Ana Maria Jesus 

Matos, técnica superior do Centro Distrital de Segurança Social de Santarém, Engº 

António Cardoso Lopes, associado do Centro Social São João Batista de Carvoeiro e Dr. 

Carlos Alberto Marques Rodrigues Pedro, psicólogo do Gabinete de Ação Social da 

Câmara Municipal de Mação. 

O Sr. Vereador Nuno Barreta referiu que tem conhecimento das dificuldades desta IPSS 

e questiona se é verdade que a mesma teve um corte de eletricidade por falta de 

pagamento e o Sr. Presidente da Câmara efetuou o pagamento em falta. 

O Sr. Presidente informou que não efetuou o pagamento referido, tendo tido 

conhecimento do problema, mas não tido interferência no mesmo. 

O Sr. Vereador António Louro refere que é com grande preocupação que tem assistido a 

toda a tragédia que está a acontecer ao Centro Social São João Batista de Carvoeiro e 

não pode deixar de manifestar a sua enorme preocupação por ver a forma como todo o 

processo se está a desenvolver, especialmente também pela falta de informação que 

parece grassar na opinião pública e junto da povoação do Carvoeiro, porque vivemos 

tempos muito difíceis para toda a gente que desempenha cargos públicos. Mais referiu 

que lhe parece, da informação que tem, não ter existido, de nenhum dos membros dos 

órgãos sociais da IPSS, nenhum aproveitamento dos recursos da instituição para seu 

benefício próprio, e a forma como a comunicação e todo o processo se tem vindo a 

desenvolver, faz atirar todo aquele corpo diretivo para uma nebulosa em que parece ter 

havido aproveitamento pessoal quando, por aquilo que é a informação fidedigna que lhe 

vai chegando dos diferentes membros, nunca viu isso retratado de uma maneira visível. 

Referiu ainda que houve, efetivamente, problemas e incorreções na gestão da 

instituição, mas que foram executados na procura de servir a instituição e fazer com que 

a mesma sobrevivesse a períodos especialmente difíceis. Considera que há uma coisa 

que temos de também aprender a diferenciar, quando os corpos diretivos das 

instituições, ou quem executa cargos políticos, fazem a gestão das suas competências 

em proveito próprio ou dos seus familiares e outra coisa é alguém que toma decisões 

que não são as mais corretas, mas que ele entende ser as mais ajustadas àquele 
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momento de dificuldade, em prol da instituição que dirige e das pessoas que procura 

servir. Considera que não devemos sancionar da mesma forma tudo e todos, são 

situações perfeitamente diferenciadas e que temos todos a obrigação de colaborar para 

que sejam tratadas de modo diferenciado. Mais referiu que é com algum pesar que vê a 

forma como vêm sendo tratados publicamente, até ao momento, pela informação de que 

dispõe, os corpos sociais desta instituição porque também antevê que qualquer 

associado que, neste momento, se proponha a um lugar destes, diretivo, que não é 

remunerado, em que as pessoas desempenham aquelas funções ao serviço da 

comunidade, se vejam tratadas desta forma, enxovalhadas publicamente, por erros na 

gestão, mas que não foram feitos para seu beneficio pessoal. 

------------------------------------------------ARSLVT---------------------------------------------------------- 

TURNOS DAS FARMÁCIAS DO CONCELHO DE MAÇÃO 

A Câmara tomou conhecimento de ofício da ARSLVT, datado de 6 de dezembro de 

2022, no qual envia os mapas de turnos das farmácias do concelho, que foram 

aprovados por esta ARS para o ano de 2023. 

-------------------------------SOLAR DO MOINHO, REST E PAST LDA.----------------------------- 

A Câmara tomou conhecimento de ofício do Solar do Moinho, datado de 9 de janeiro de 

2023, no qual informa sobre equívoco da sua parte relativamente ao pagamento de 

dívida com o Município de Mação no valor de 6.652,77€ e solicita possibilidade de 

pagamento da mesma em doze prestações, com inicio em janeiro de 2023. 

O Sr. Presidente propõe que a Câmara aceite esta segunda assunção de 

responsabilidades por parte desta empresa e plano de pagamento proposto. 

A Câmara deliberou por unanimidade aprovar a proposta apresentada. 

------------------LIGA REGIONAL DE MELHORAMENTOS DE ORTIGA------------------------- 

PEDIDO DE TRANSPORTE 

A Câmara tomou conhecimento de ofício da Liga Regional de Melhoramentos de Ortiga, 

datado de 8 de janeiro de 2023, no qual solicita transporte para as deslocações de 

equipa de futebol, no dia 28 de janeiro, para Abrantes e no dia 5 de fevereiro, para 

Fátima. 

O Sr. Presidente apresentou a seguinte proposta: 

<Na sequência do pedido da Liga Regional de Melhoramentos de Ortiga, datado de 8 de 

janeiro de 2023, para disponibilização de transporte nas deslocações da Equipa de 

Futebol, nos termos da alínea u) do n.º 1 do artigo 33º do anexo I da Lei n.º 75/2013, de 
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12 de setembro, na sua atual redação, proponho que a Câmara possa apoiar e ratificar o 

solicitado.= 

A Câmara deliberou, por unanimidade aprovar a proposta apresentada, tendo o Sr. 

Vereador Nuno Barreta apresentado a seguinte declaração de voto: 

 <Nuno Manuel Pedro Barreta, vereador do partido Socialista da Câmara Municipal de 

Mação, voto a favor;  

Com recomendação no ponto 4 ordem trabalhos, =Pedido de apoio da Liga Regional de 

Melhoramentos de Ortiga.= 

As associações devem ser apoiadas, sendo elas responsáveis pelo perpetuar da nossa 

cultura, mas devemos:  

Respeitar as recomendações do ROC – Dr. Sérgio Manuel da Silva Gomes, transcritas 

no relatório de setembro de 2017, página 23, e voltadas a referir no Parecer do Revisor 

Oficial de Contas sobre a informação financeira semestral, a 6 de setembro de 2018, 

página 22, e repetidas também na página 25 do Relatório de Auditoria do 1º semestre de 

2019 de 6 de setembro de 2019: <… o processo seja efetuado tendo por base as regras 

definidas no Regulamento Municipal de Atribuição de Apoios e Subsídios e 

fundamentalmente que sejam por parte dos beneficiários prestadas contas relativamente 

às atividades desenvolvidas que foram objeto de apoio. 

Os futuros eventos a decorrer, devem respeitar as recomendações das autoridades de 

saúde para a prevenção da transmissão do Covid19.= 

---------------------------------------------FIRMAÇÃO--------------------------------------------------------- 

CONCERTO DE REIS – PEDIDO DE APOIO 

A Câmara tomou conhecimento de ofício da Canto Firme (Firmação), datado de 17 de 

janeiro de 2023, no qual solicita cedência de estrados e transporte de bateria/estantes, 

no âmbito da realização do Concerto de Reis, em Mação, no dia 21 de janeiro, no Cine 

Teatro Municipal. 

O Sr. Presidente apresentou a seguinte proposta: 

<Na sequência do pedido da Canto Firme, datado de 17 de janeiro de 2023, para a 

cedência de estrados e transporte de bateria/estantes, no âmbito da realização do 

Concerto de Reis, em Mação, nos termos da alínea u) do n.º 1 do artigo 33º do anexo I 

da Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro, na sua atual redação, proponho que a Câmara 

possa apoiar e ratificar o solicitado. 

A Câmara deliberou por unanimidade aprovar a proposta apresentada. 

--------------------------------GRUPO CULTURAL OS MAÇAENSES--------------------------------- 
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PEDIDO DE TRANSPORTE 

A Câmara tomou conhecimento de ofício do Grupo de Cantares do Grupo Cultural <O 

Maçaenses=, datado de 9 de janeiro de 2023, no qual solicita cedência de transporte na 

deslocação a Encontro de Grupos de Cantares, dia 22 de janeiro, a Fornelos, Concelho 

de Santa Marta de Penaguião. 

O Sr. Presidente apresentou a seguinte proposta: 

<Na sequência do pedido do Grupo de Cantares do Grupo Cultural <O Maçaenses=, 

datado de 9 de janeiro de 2023, para cedência de transporte na deslocação a Encontro 

de Grupos de Cantares, dia 22 de janeiro, nos termos da alínea u) do n.º 1 do artigo 33º 

do anexo I da Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro, na sua atual redação, proponho que a 

Câmara possa apoiar e ratificar o solicitado.= 

A Câmara deliberou, por unanimidade aprovar a proposta apresentada, tendo o Sr. 

Vereador Nuno Barreta apresentado a seguinte declaração de voto: 

 <Nuno Manuel Pedro Barreta, vereador do partido Socialista da Câmara Municipal de 

Mação, voto a favor;  

Com recomendação no ponto 6 ordem trabalhos, =Pedido de apoio do Grupo Cultural OS 

Maçaenses.= 

As associações devem ser apoiadas, sendo elas responsáveis pelo perpetuar da nossa 

cultura, mas devemos:  

Respeitar as recomendações do ROC – Dr. Sérgio Manuel da Silva Gomes, transcritas 

no relatório de setembro de 2017, página 23, e voltadas a referir no Parecer do Revisor 

Oficial de Contas sobre a informação financeira semestral, a 6 de setembro de 2018, 

página 22, e repetidas também na página 25 do Relatório de Auditoria do 1º semestre de 

2019 de 6 de setembro de 2019: <… o processo seja efetuado tendo por base as regras 

definidas no Regulamento Municipal de Atribuição de Apoios e Subsídios e 

fundamentalmente que sejam por parte dos beneficiários prestadas contas relativamente 

às atividades desenvolvidas que foram objeto de apoio. 

Os futuros eventos a decorrer, devem respeitar as recomendações das autoridades de 

saúde para a prevenção da transmissão do Covid19.= 

--------------------------------------------NIVELVIAS S.A.---------------------------------------------------- 

PEDIDO DE DISPONIBILIZAÇÃO DE SALA PARA FORMAÇÃO 

A Câmara tomou conhecimento de ofício da empresa NIVELVIAS, S.A., datado de 19 de 

janeiro de 2023, no qual solicita disponibilização de sala para ação de formação dos 

seus colaboradores, no dia 31 de dezembro de 2023. 



 13 

O Sr. Presidente apresentou a seguinte proposta: 

<Na sequência do pedido da empresa NIVELVIAS, S.A., datado de 19 de janeiro de 

2023, para disponibilização de sala para formação de trabalhadores, nos termos da 

alínea u) do n.º 1 do artigo 33º do anexo I da Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro, na sua 

atual redação, proponho que a Câmara possa apoiar o solicitado.= 

A Câmara deliberou por unanimidade aprovar a proposta apresentada. 

----------------------------------INSTITUTO TERRA E MEMÓRIA--------------------------------------- 

APOIO AO PROGRAMA DE DINAMIZAÇÃO DO PARQUE ARQUEOSOCIAL DE 

MAÇÃO 

A Câmara tomou conhecimento de ofício do Instituto Terra e Memória, datado de 12 de 

janeiro de 2023, no qual solicita atribuição de um subsídio extraordinário, no montante  

de 3.600,000€ (três mil e seiscentos euros), no sentido de manter um colaborador afeto 

às atividades do Parque Arqueosocial de Mação, no âmbito do programa de 

dinamização do Parque. 

O Sr. Presidente apresentou a seguinte proposta: 

<Na sequência do pedido do Instituto Terra e Memória, datado de 12 de janeiro de 2023, 

para atribuição de um subsídio extraordinário, no sentido de manter um colaborador 

afeto às atividades do Parque Arqueosocial de Mação, no âmbito do programa de 

dinamização do Parque, nos termos da alínea o) do n.º 1 do artigo 33º do anexo I da Lei 

n.º 75/2013, de 12 de setembro, na sua atual redação, proponho que a Câmara possa 

apoiar o solicitado, no montante de 3.600,00€ (três mil e seiscentos euros), processável 

a partir do mês de fevereiro de 2023.= 

A Câmara deliberou por unanimidade aprovar a proposta apresentada. 

--------------AVENTURA NA PLANÍCIE – ASSOCIAÇÃO – SÃO MIGUEL BIKE-------------- 

ACORDO DE PARCERIA REALIZAÇÃO PROVA WEMBO EUROPEU 2023 

A Câmara tomou conhecimento de ofício da Aventura na Planície – Associação – São 

Miguel Bike, no qual solicita Acordo de Parceria com o Município de Mação, na 

realização de Prova WEMBO EUROPEU 2023, com um apoio no montante de 

12.000,00€ (doze mil euros). 

O Sr. Presidente apresentou a seguinte proposta: 

<Na sequência do pedido de apoio da Aventura na Planície – Associação – São Miguel 

Bike, para Acordo de Parceria na realização de Prova WEMBO EUROPEU 2023, nos 

termos da alínea o) do n.º 1 do artigo 33º do anexo I da Lei n.º 75/2013, de 12 de 
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setembro, na sua atual redação, proponho que a Câmara possa apoiar esta prova 

internacional, com a atribuição do montante de 12.000,00€ (doze mil euros)= 

A Câmara deliberou por unanimidade aprovar a proposta apresentada. 

------------------AGRUPAMENTO DE ESCOLAS VERDE HORIZONTE-------------------------- 

REPRESENTANTES NO CONSELHO GERAL DO AGRUPAMENTO DE ESCOLAS 

VERDE HORIZONTE 

A Câmara tomou conhecimento de ofício do Agrupamento de Escolas Verde Horizonte, 

datado de 13 de janeiro de 2023, no qual solicita que sejam indicados os nomes e 

funções dos elementos que representarão a Câmara Municipal de Mação no Conselho 

Geral do Agrupamento de Escolas Verde Horizonte. 

O Sr. Presidente apresentou a seguinte proposta: 

<No âmbito da solicitação do Agrupamento de Escolas Verde Horizonte – Mação, 

proponho os seguintes elementos que representarão a Câmara Municipal de Mação no 

Conselho Geral: 

- Vasco António Mendonça Sequeira Estrela – Presidente; 

- António José Martins Louro – Vice-Presidente; 

- Margarida Isabel de Matos Lopes – Vereadora.= 

A Câmara deliberou por maioria, com o voto contra do Sr. Vereador Nuno Barreta, 

aprovar a proposta apresentada. 

----------------------------------------------PROPOSTA------------------------------------------------------- 

SECÇÃO DE MUNICÍPIOS COM ENERGIAS RENOVÁVEIS 

O Sr. Presidente apresentou a seguinte proposta: 

Conforme informação da Associação Nacional de Municípios Portugueses, que fica 

anexa aos documentos da presente reunião, proponho que o Município de Mação possa 

aderir à Secção de Municípios com Energias Renováveis.= 

A Câmara deliberou por unanimidade aprovar a proposta apresentada. 

----------------------------------------------PROPOSTA------------------------------------------------------- 

BOOTCAMP 

O Sr. Presidente apresentou a seguinte proposta: 

<Conforme informação que fica anexa aos documentos da presente reunião, proponho 

que a Câmara Municipal de Mação possa apoiar o Projeto Médio Tejo + Empreendedor 

– BOOTCAMP, promovido pela NERSANT, no Agrupamento de Escolas Verde 

Horizonte - Mação, nos termos propostos.= 

A Câmara deliberou por unanimidade aprovar a proposta apresentada. 
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----------------------------------------------PROPOSTA------------------------------------------------------- 

RECURSO À RESERVA DE RECRUTAMENTO PARA CONSTITUIÇÃO DE RELAÇÃO 

JURÍDICA DE EMPREGO PÚBLICO POR TEMPO INDETERMINADO 

O Sr. Presidente apresentou a seguinte proposta: 

<1 - Por  despacho do Vice Presidente da Câmara  Municipal de Mação, datado de 10 de 

agosto de 2022, foi  homologada a   Lista Unitária de Ordenação Final dos Candidatos 

Aprovados, na sequência de procedimento concursal comum para recrutamento de 4 

postos de trabalho de assistente operacional afetos á área de Acão Educativa , na 

modalidade de contrato de trabalho em funções públicas por tempo indeterminado do 

mapa de pessoal da Câmara Municipal de Mação, publicado na 2.ª série do Diário da 

República n.º 197, de 11 de outubro de 2021, e na BEP com o código de oferta 

n.ºOE202110/0180 destinados aos Serviços Educativos - Ação Educativa, cujas funções 

foram iniciadas a 1 de setembro de 2022;  

2- Pelo procedimento concursal identificado foi constituída uma reserva de recrutamento 

interna constante da Lista Unitária de Ordenação Final dos Candidatos Aprovados, nos 

termos do n.º 3 do artigo 30.º da Portaria n.º 125- A/2019, de 30 de abril, alterada e 

republicada pela Portaria n.º 12-A/2021, de 11 de janeiro a seguir designada por 

Portaria, válida por 18 meses contados a partir de 10 de agosto de 2022; 

3 - No Mapa de pessoal da Câmara Municipal de Mação aprovado para o corrente ano, 

existem 2 postos de trabalho previstos e não ocupados na categoria/carreira de 

Assistente Operacional Serviços Educativos - Ação Educativa;  

4 - Demonstrada a necessidade de recrutamento de 2 Assistente Operacional, conforme 

informação elaborada pela Coordenadora da Escola EB1 e Jardim de Infância de 

Mação;  

5 - Não existem na Autarquia trabalhadores com relação jurídica de emprego público por 

tempo indeterminado, em número suficiente, que possam ocupar estes postos de 

trabalho;  

6 - O recrutamento visa suprir necessidades imprescindíveis ao serviço;  

7 - A despesa associada ao presente procedimento de recrutamento dispõe de 

cabimento orçamental n.ºs 32205; 32206; 32207, de 20/01/2023, conforme documentos 

em anexo; 

8 – Face aos preceitos enunciados e atendendo a que a competência para autorizar o 

recrutamento de trabalhadores necessários à ocupação de todos ou de alguns postos de 

trabalho previstos, não ocupados, no mapa de pessoal aprovado é, de acordo com o 
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disposto no artigo 9.º do Decreto Lei n.º 209/2009, de 3 de setembro, cometida ao órgão 

executivo, assim:  

Proponho:  

O recrutamento de 2 Assistente Operacional com recurso à reserva de recrutamento 

resultante do procedimento concursal, publicado na 2.ª série do Diário da República n.º 

197, de 11 de outubro de 2021, e na BEP com o código de oferta n.º OE202110/0180, 

pela ordem decrescente da ordenação final constante, da Lista Unitária de Ordenação 

Final dos Candidatos Aprovados, que fica anexa aos documentos da presente reunião. < 

A Câmara deliberou por unanimidade aprovar a proposta apresentada. 

-------------------------------------------MÉDIO TEJO 21----------------------------------------------------- 

PROPOSTA – AQUISIÇÃO DE ELETROBOMBAS 

O Sr. Vereador Vasco Marques apresentou a seguinte proposta: 

<Estando previsto nos estatutos da Médio Tejo21, Agência Regional de Energia e 

Ambiente, a execução de candidaturas às diversas medidas de apoio, de acordo com as 

necessidades dos municípios e oportunidades de evolução, que possam surgir, em 

matéria de energia. Nesse âmbito, proponho a aderência do município, à medida de 

apoio para substituição de eletrobombas nas piscinas municipais cobertas, havendo 

para tal, um custo da comparticipação do município, no valor de 7.215,95€ (Sete mil, 

duzentos e quinze euros, noventa e cinco cêntimos).= 

A Câmara deliberou por unanimidade aprovar a proposta apresentada. 

------------------------DIREITO LEGAL DE PREFERÊNCIA SOBRE IMÓVEL--------------------

CASA PRONTA – ANÚNCIO Nº 3857/2023 

Foi presente a reunião um formulário da Casa Pronta, para decisão sobre o Direito Legal 

de Preferência da Câmara Municipal relativamente a imóvel, com o artigo matricial nº 

2570, para venda na Freguesia de Mação, Concelho de Mação. Foi deliberado, por 

unanimidade, que a Autarquia não pretende exercer o direito legal de preferência 

relativamente ao imóvel apresentado. 

---------------------------------- REQUERIMENTO - CERTIDÃO-----------------------------------------

REQUERENTE: LEONEL MARQUES EGREJA MAIA CASOLA 

A Câmara Municipal, face à informação dos Serviços Técnicos, que fica apensa ao 

requerimento de Leonel Marques Egreja Maia Casola, registado na secretaria sob o nº 

151 em 5 de janeiro de 2023, deliberou por unanimidade certificar que o prédio rústico 

com o artigo 160, secção H, da União de Freguesias de Mação, Penhascoso e 

Aboboreira, Concelho de Mação, é atravessado por um arruamento público asfaltado 
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<Travessa da Corga de Baixo=, podendo vir a formar duas parcelas de terreno distintas e 

autónomas entre si.  

---------------------------------- REQUERIMENTO - CERTIDÃO-----------------------------------------

REQUERENTE: LEONEL MARQUES EGREJA MAIA CASOLA 

A Câmara Municipal, face à informação dos Serviços Técnicos, que fica apensa ao 

requerimento de Daniel Tavares Dias, registado na secretaria sob o nº 15175 em 7 de 

dezembro de 2022, deliberou por unanimidade certificar que o prédio rústico com o 

artigo 495, secção Q, da Freguesia de Cardigos, Concelho de Mação, é atravessado por 

Estrada Municipal, podendo vir a formar duas parcelas de terreno distintas e autónomas 

entre si. 

------------------------------------------REQUERIMENTO---------------------------------------------------- 

VIABILIDADE DE CONSTRUÇÃO DE MORADIA – PARECER DESFAVORÁVEL 

REQUERENTE: JOAQUIM ALBERTO DIAS NUNES 

Depois de notificado o requerente Alberto Joaquim Dias Nunes, nos termos do Código 

do Procedimento Administrativo, face à informação dos Serviços Técnicos em relação ao 

seu pedido de informação prévia da viabilidade de construção de uma edificação 

destinada a habitação unifamiliar, em parte de um terreno com a área total de 9.040 m2, 

a Câmara, de harmonia com a informação dos Serviços Técnicos, deliberou por 

unanimidade informar que não é viável a construção de uma edificação destinada a 

habitação unifamiliar, em parte de um terreno com a área total de 9.040 m2 por no 

terreno já existir pelo menos uma edificação para esta finalidade e o regulamento do 

PDM estabelecer o máximo de um fogo em terrenos localizados em espaço agro-silvo-

pastoril, nem é viável a sua construção na parcela resultante daquela divisão do terreno 

por esta não atingir a área mínima  de 5.000 m2 estabelecida neste regulamento para 

permitir a construção de novas edificações, e por construção de uma nova destinada a 

habitação não se incluir em nenhuma das exceções previstas no SGFR para a classe de 

perigosidade em que se encontra este terreno. 

-------------------------------------------------PÚBLICO-------------------------------------------------------

SRª. D. ELISA SALGADO 

Presente na reunião, a Srª D. Elisa Salgado, residente em Casas da Ribeira, iniciou a 

sua intervenção desejando um bom 2023 a todos. Continuou informando que apresentou 

queixa na GNR, relativamente a um silvado enorme e uma grande nespereira que se 

encontram junto à extrema da sua propriedade, a menos de 50 metros da sua habitação 

e que provocam perigo para a povoação em caso de incêndio. Mais referiu que já lá foi 
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ao local o técnico do Gabinete Florestal, que tirou fotos do local e a quem deu o contacto 

do proprietário. Questiona se a Câmara não poderá mandar limpar o local e enviar a 

conta ao proprietário, pois considera que é muito perigosa aquela situação. Continuou a 

sua intervenção referindo que pediu, em reunião de Câmara, uma intervenção na valeta 

junto da sua habitação, que agora está ainda mais funda, e foi-lhe prometido que, 

quando se fizessem obras perto daquele local s situação seria reparada, o que 

compreendeu e aceitou, mas foi intervencionada a estrada que vem de Vale do Grou e 

desce às Casas da Ribeira, perto do local e nada foi feito, bem como foi feita intervenção 

no Caratão, mais uma vez bastante perto e também não foi nada feito dessa vez. Mais 

referiu que, com as últimas enxurradas a situação piorou muito e não compreende 

porque não cumpriram a palavra dada relativamente a este problema. Continuou a sua 

intervenção referindo que, no Centro de Saúde, a placa identificativa do mesmo caiu e 

nunca foi reposta e as pessoas que não são de cá não sabem que ali é o Centro de 

Saúde quando precisam do mesmo e, mesmo que esta questão não seja obrigação da 

Câmara, considera que a mesma tem um certo poder moral para pressionar no sentido 

que se façam estas coisas. Referiu ainda que a Câmara fez um bom trabalho no 

alcatroamento da estrada de Vale do Grou mas a mesma está perigosa de noite, pois 

não tem marcações dos lados da estrada e as pessoas não sabem se estão no meio da 

estrada ou se já vão para a valeta ou para o ribeiro. Referiu ainda o mau serviço dos 

Correios, da não entrega da correspondência, considerando que, apesar de não ser 

responsabilidade da Câmara, mais uma vez a mesma tem um certo poder moral para 

pressionar para que se corrijam estas situações no nosso concelho. 

O Sr. Presidente inicia a sua intervenção agradecendo a presença da D. Elisa na 

reunião e continua referindo que, relativamente à questão da valeta, existe efetivamente 

esse compromisso de fazer a intervenção no local e, quer no caso do Caratão, quer no 

caso da estrada para o Vale do Grou, não foram obras realizadas pelos serviços da 

Câmara, foram empresas privadas, no âmbito de um projeto que tínhamos aprovado, 

mas isso não invalida que a Câmara não pudesse tentar chegar a acordo com a 

empresa para fazer a intervenção na valeta, portanto, assume a responsabilidade pois 

não se recordou a altura da situação, nem lhe chamaram a atenção para a mesma. 

Continuou referindo que reconhece que a D. Elisa, nas várias intervenções que tem feito 

nesta Câmara, não tem pedido nada para si, no sentido de interesse próprio e os 

pedidos são perfeitamente admissíveis. Mais referiu que a estrada mencionada, 

efetivamente, poderia e deveria ter marcações, mas na altura, não se fizeram porque a 
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Câmara não teve capacidade para isso, reconhecendo que há ali alguns problemas de 

segurança, principalmente antes de chegar ao moinho, quando se desce e já assinou os 

documentos para serem ali colocados rails de proteção, pelo menos nessa zona, para 

tentar minorar alguma situação que ali surja. Relativamente à questão da Saúde e dos 

Correios referiu que aquilo que a Srª D. Elisa acha que é o poder moral da Câmara, 

podemos fazer alguma pressão, como temos feito, mas não quer dizer que sempre nos 

oiçam e há pouca sensibilidade para algumas realidades, nomeadamente do meio mais 

rural. Referiu ainda que, se há entidade que cuida muito pouco do seu património, é 

realmente o Ministério da Saúde, e se aquele espaço exterior ainda tem alguma 

dignidade é porque a Câmara, sem ser sua obrigação, toma conta daquele espaço e 

substituiu os bancos que estavam completamente degradados e eram uma vergonha e 

agora o Ministério da Saúde quer transferir as competências na área da Saúde e não 

querem dar qualquer montante para os arranjos exteriores que a Câmara tem arranjado 

ao longo de vinte anos, e em relação à placa referida considera que os próprios que ali 

trabalham podem fazer pressão para que o edifício tenha alguma dignidade e que, tenha 

pelo menos algo que identifique como sendo o Serviço Nacional de Saúde. Quanto aos 

Correios referiu que todos recebemos notícias daquilo que é o dramático dos carteiros e 

das cartas, é um problema para o qual a Câmara já chamou a atenção mais do que uma 

vez e que não tem sido fácil esse contacto e é uma questão que nos está a ultrapassar, 

mas ficam as suas recomendações. 

O Sr. Vereador António Louro referiu que, normalmente as pessoas julgam que a 

Câmara é uma entidade que tem muitos poderes, mas a Câmara tem os poderes que a 

Lei lhe dá e que são, muitas vezes, inferiores àquilo que as pessoas pensam, pois as  

pessoas acham que a Câmara pode fazer muita coisa mas a Câmara só pode fazer 

dentro das suas competências e obrigações legais. Mais referiu que a questão das 

limpezas dentro das aldeias está regulamentada e há um Decreto Lei de 2012 que diz 

claramente como devem ser feitas as limpezas, de quem é a responsabilidade e que a 

mesma é dos proprietários, mas tem uma alínea que diz que o referido decreto não se 

aplica nas áreas urbanas, o que significa que, dentro das aldeias não se aplica e é o 

caso que referiu. Referiu ainda que o técnico que foi ao local informou que se trata de 

uns silvados e uma nespereira, que já tentou contactar o proprietário, não conseguiu e 

que não pode usar o referido diploma pois o mesmo não se aplica dentro das áreas 

urbanas e que não tem instrumentos para obrigar o proprietário a limpar, naquelas 
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circunstâncias, mas fica com o referido contacto e vai-se continuar a tentar falar com o 

proprietário para que o mesmo execute a limpeza necessária. 

SR. ANTÓNIO ANTUNES 

Presente na reunião, o Sr. António Antunes, residente em Ribeira de Boas Eiras, iniciou 

a sua intervenção questionando a Câmara sobre a razão de ter sido criada a empresa 

Tejo Ambiente pois, relativamente à limpeza das fossas, a Câmara cobrava 15,00€ e 

agora, pelo mesmo serviço a Tejo Ambiente cobra 90,00€ e demora muito mais tempo a 

ir fazer o mesmo e questiona porque é que as coisas se passam desta maneira. 

Continuou a sua intervenção referindo que foi à Junta de Freguesia para tratar da 

documentação necessária para pedir o Cartão que as pessoas com mais de 65 anos 

podem ter e que dá desconto na fatura da água e foi informado que não podia pedir o 

referido Cartão pois não está recenseado no Concelho de Mação. Considera que isto 

não está correto pois já vive no Concelho de Mação há mais de 30 anos, bem como a 

sua família e paga aqui os seus impostos. 

O Sr. Presidente iniciou a sua intervenção questionando o Sr. António Antunes sobre 

porque é que vive no Concelho de Mação há 30 anos e está recenseado no Concelho de 

Almada, pois se vive cá, deveria estar cá recenseado. 

O Sr. Vereador António Louro referiu que, relativamente a esta questão, o Estado, em 

termos nacionais, todos os anos, agarra no montante dos impostos dos portugueses e 

entrega aos municípios onde eles estão recenseados, pelo que o Sr. António Antunes 

tem estado no Concelho de Mação há 30 anos a usufruir de serviços para os quais não 

vem qualquer importância do Estado para os mesmos e o dinheiro para os seus serviços 

e para ser bem servido, é entregue à Câmara de Almada, uma vez que a sua residência 

oficial é em Almada e é lá que está recenseado e, legalmente e oficialmente, para o 

Estado, é lá que vive. Mais referiu que o problema é que, em Mação, além do caso do 

Sr. António Antunes, estão centenas de pessoas na mesma situação, o que faz com que 

a Câmara não tenha recursos para fazer melhor as coisas que devia fazer melhor 

porque o dinheiro está a ir para outros municípios, onde as pessoas não estão. 

O Sr. Presidente referiu que, relativamente à questão da Tejo Ambiente, a mesma foi 

uma forma que as seis Câmaras encontraram para tentar otimizar os serviços, ter 

acesso a fundos comunitários, fazer investimentos que são necessários e, 

evidentemente que isso implica que o justo valor pelo serviço prestado tenha 

aumentado, entre os quais o custo da água e também o custo dos serviços referidos e o 

exemplo dado pelo Sr. António Antunes é também uma das razões pelas quais a 
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Câmara de Mação tinha cerca de 900.000,00€ de prejuízo, por ano com os serviços de 

água e saneamento e resíduos pois, efetivamente estava a não cobrar o justo valor pelo 

serviço prestado. Mais referiu que, relativamente ao benefício que é dado pela Câmara, 

já há muitos anos que a Câmara dá um apoio aos mais idosos, o Cartão +65, pelo 

menos desde 2010, mas que, realmente, tem a obrigatoriedade das pessoas estarem 

recenseadas no Concelho de Mação, pelos motivos referidos pelo Sr. Vereador António 

Louro e, se o Sr. António Antunes quiser usufruir do desconto de 25% na fatura da água, 

terá de mudar o seu recenseamento para o Concelho de Mação. 

------------------------------------------ ENCERRAMENTO -------------------------------------------------

E não havendo mais assuntos a tratar, o Sr. Presidente encerrou a reunião, da qual, 

para constar foi lavrada a presente acta que, depois de aprovada vai ser assinada na 

forma legal e que eu Maria Manuela Martins Filipe, Assistente Técnico, subscrevo e 

assino: 


